

陕西省总工会办公室文件

陕工办发〔2019〕33号

关于在全省各级工会组织和广大职工中开展 “咱们工人有力量 垃圾分类我先行” 宣传实践活动的通知

各市、杨凌示范区总工会，各省级产业工会，省总各单列管理单位工会：

为深入贯彻落实习近平总书记关于垃圾分类工作的重要指示精神，多干党委想干的事，多帮政府干好正在干的事，多做职工群众关心的事、操心的事，省总工会决定在全省各级工会组织和广大职工中开展“咱们工人有力量 垃圾分类我先行”宣传实践活动，具体通知如下：

一、广泛宣传动员，让“要我分类”变“我要分类”。要通过工会网站、报刊、微信公众号、宣传栏等载体，普及垃圾分类知识和方法，全面提升广大职工的垃圾分类意识，逐步养成自觉垃圾分类的日常习惯。要聚焦企业、车间、班组，聚焦工会和企业事业单位职工家属院，聚焦工人文化宫、工会爱心驿站、职工书屋等工会服务场所，采用悬挂标语、设置宣传点、张贴宣传海报、发放宣传单、发放倡议书、电子屏播放等多种形式进行宣传，努力实现对职工的全覆盖。要探索运用形式多样宣传方式，通过有奖互动、知识答题、主题征文、摄影比赛等职工喜闻乐见的趣味活动，充分发挥抖音、短视频、漫画作品等可视化、冲击力强、传播范围广的优势，最大限度把职工的目光吸引聚焦到垃圾分类上来。

二、凝聚职工力量，积极组织动员职工参与到垃圾分类工作中来。要鼓励职工参加垃圾分类公益活动，组建垃圾分类公益宣讲团（队），经过专业培训后，组织走进企业、社区、学校等进行公益宣讲。要建立垃圾分类职工志愿者队伍，定期开展志愿服务活动，对所在小区或单位的垃圾分类工作，主动协助帮助，影响和带动社会民众自觉做到垃圾分类。要建立职工义务监督员队伍，在日常生产生活中，对不按规定投放垃圾的行为，主动劝导引导，也可通过媒体予以曝光。对垃圾分类工作中涌现出来的先进职工，要在工会各类评先树优活动中优先考虑，并主动跟进

做好宣传。

三、加强组织领导，切实发挥工会组织在垃圾分类工作中的作用。省总工会、西安市总工会要以《西安市生活垃圾分类管理办法》实施为契机，带头做好垃圾分类工作，先行先试、总结经验，在全省工会起到示范作用，特别是要把本级工会机关打造成为垃圾分类的样板和标杆。其他各市总工会要善于在大局下思考、在大局下行动，提早调研、提早部署、提早推进垃圾分类工作。要让垃圾分类知识进入工会干部教育培训课堂，引导工会干部带头做垃圾分类新风尚的宣传员和践行者，影响和带动身边人一起参与垃圾分类。要加强督促检查，鼓励先进、鞭策后进，并适时对工作开展情况进行通报。

全省各级工会组织要增强大局意识、责任意识、担当意识，高度重视、加强领导，细化责任、强化措施，确保垃圾分类工作在职工群众中落实落地、扎实有效，工作中的好经验、好做法要及时报省总工会宣教部。

- 附件：1. 工会宣传垃圾分类建议标语
2. “咱们工人有力量 垃圾分类我先行”倡议书

陕西省总工会办公室

2019年8月30日

附件 1

工会宣传垃圾分类建议标语

1. 咱们工人有力量，垃圾分类我先行。
2. 中国梦·劳动美，垃圾分类我更美。
3. 促垃圾分类，当文明职工。
4. 劳动筑梦，不忘垃圾分类。
5. 垃圾分类放，职工新时尚。
6. 美丽中国一见钟“秦”，垃圾分类职工先行。
7. 职工参与垃圾分类，共创共建美好生活。
8. 分类促垃圾升值，分类彰显劳动者之美。
9. 垃圾分类有“四色”，职工实施最“绿色”。
10. 垃圾分类环境好，职工参与素质高。
11. 关爱环卫工，请从垃圾分类开始。
12. 凝聚职工力量，助力垃圾分类。

附件 2

“咱们工人有力量 垃圾分类我先行”倡议书

全省各行各业的职工朋友们：

今天，《西安市生活垃圾分类管理办法》正式实施。到 2025 年，全省地级及以上城市、杨凌示范区、韩城市将基本建成生活垃圾分类处理系统。垃圾分一分，生活美十分。做好垃圾分类工作，共建共享生态环保生活，是我们应尽的社会责任。为此，我们倡议：

一、即知即行，争做垃圾分类践行者。我们要发扬主人翁意识，树立低碳生活、绿色消费理念，从自身、家庭和单位做起，从现在做起，从生活点滴做起，勇于改变习以为常的生活习惯，逐步养成自觉垃圾分类的日常习惯。

二、主动发声，争做垃圾分类传播者。我们要熟悉掌握垃圾分类知识，主动开展垃圾分类知识宣传普及，以自身的实际行动，影响家庭、单位等身边人，营造垃圾分类“人人知晓、个个参与”的浓厚氛围，让助推垃圾分类成为社会新时尚。

三、积极作为，争做垃圾分类志愿者。我们要关注垃圾分类投放、收集、转运、减量等环节的热点问题，主动献计献策。要热心参加垃圾分类公益活动，主动协助帮助所在小区或单位的垃圾分类工作。

四、义不容辞，争做垃圾分类监督者。我们要时刻关注垃圾

分类工作实效动态,时刻反馈社会大众对于垃圾分类的建议和想法。要主动监督,对不按规定投放垃圾的行为,主动劝导引导,确保垃圾准确分类投放。

咱们工人有力量,垃圾分类我先行。让我们携起手来,一起来为改善生活环境作努力,一起来为绿色发展、可持续发展作贡献,共同建设和呵护我们的美丽家园,让三秦大地的天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

陕西省总工会

2019年9月1日

(请各级工会于9月1日当天,以在自有媒体上同步刊发(播)等形式宣传)